Итоговая контрольная работа по математике, 9 класса 2015-2016 г

Вариант № 1
Часть 1.
Модуль «Алгебра»

1.  Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния  
2.  О чис​лах a, b, c   и  d  из​вест​но, что [image: image1.png]a<b



, [image: image2.png]


, [image: image3.png]d > c



. Срав​нитe числа  d и a.

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
1) [image: image4.png]


,   2) [image: image5.png]d > a



,  3) [image: image6.png]d <a



, 4) Срав​нить не​воз​мож​но

3.  Зна​че​ние ка​ко​го из дан​ных вы​ра​же​ний яв​ля​ет​ся наи​мень​шим?

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 1) [image: image7.png]


,  2) [image: image8.png]Sle



,  3) [image: image9.png]


,  4) [image: image10.png]



4. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image11.png]| —5x = —6x+38.




5.  Най​ди​те зна​че​ние  b по гра​фи​ку функ​ции  [image: image12.png]y = ax”
x“+bx+c



 изоб​ра​жен​но​му на ри​сун​ке.

 

 

[image: image13.png]



6.  Какое наи​боль​шее число по​сле​до​ва​тель​ных на​ту​раль​ных чисел, на​чи​ная с 1, можно сло​жить, чтобы по​лу​чив​ша​я​ся сумма была мень​ше 528?

7.  Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния [image: image14.png](

a+2b 1

a2 —2ab a

: 2b—a



 при  [image: image15.png]a=1,6, b=+v2—1.




8.  Ре​ши​те не​ра​вен​ство [image: image16.png]Ox —4(2x+1) > —8.




В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
1) (−4; +∞),  2) (−12; +∞),  3) (−∞; −4),  4) (−∞; −12)

Модуль «Геометрия»
9.  [image: image17.png]L



 Най​ди​те боль​ший угол рав​но​бед​рен​ной тра​пе​ции ABCD, если диа​го​наль AC об​ра​зу​ет с ос​но​ва​ни​ем AD и бо​ко​вой сто​ро​ной AB углы, рав​ные 30° и 45° со​от​вет​ствен​но.
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В окруж​ность впи​сан рав​но​сто​рон​ний вось​ми​уголь​ник. Най​ди​те ве​ли​чи​ну угла ABC.

11.  В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке один из ка​те​тов равен 10, а угол, ле​жа​щий на​про​тив него, равен 45°. Най​ди​те пло​щадь тре​уголь​ни​ка.

12.  [image: image19.png]4]





На клет​ча​той бу​ма​ге с раз​ме​ром клет​ки 1 см × 1 см от​ме​че​ны точки А, В и С. Най​ди​те рас​сто​я​ние от точки А до пря​мой BC. Ответ вы​ра​зи​те в сан​ти​мет​рах.

13.  Какие из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний верны?

 

1) Цен​тром сим​мет​рии пря​мо​уголь​ни​ка яв​ля​ет​ся точка пе​ре​се​че​ния диа​го​на​лей.

2) Цен​тром сим​мет​рии ромба яв​ля​ет​ся точка пе​ре​се​че​ния его диа​го​на​лей.

3) Пра​виль​ный пя​ти​уголь​ник имеет пять осей сим​мет​рии.

4) Цен​тром сим​мет​рии рав​но​бед​рен​ной тра​пе​ции яв​ля​ет​ся точка пе​ре​се​че​ния ее диа​го​на​лей.

 Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.

Модуль «Реальная математика»
14.  В таб​ли​це при​ве​де​ны рас​сто​я​ния от Солн​ца до четырёх пла​нет Сол​неч​ной си​сте​мы. Какая из этих пла​нет ближе всех к Солн​цу?

 

	Пла​не​та
	Неп​тун
	Юпи​тер
	Уран
	Ве​не​ра

	Рас​сто​я​ние (в км)
	4,497 · 109
	7,781 · 108
	2,871 · 109
	1,082 · 108


В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 1) Неп​тун,  2) Юпи​тер,  3) Уран,  4) Ве​не​ра

15.  На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик из​ме​не​ния ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния в го​ро​де Энске за три дня. По го​ри​зон​та​ли ука​за​ны дни не​де​ли и время, по вер​ти​ка​ли — зна​че​ния ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния в мил​ли​мет​рах ртут​но​го стол​ба. Ука​жи​те зна​че​ние ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния (в мм рт. ст.) во втор​ник в 12 часов дня.
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16. Набор ручек, ко​то​рый стоил 80 руб​лей, продаётся с 25%-й скид​кой. При по​куп​ке 4 таких на​бо​ров по​ку​па​тель отдал кас​си​ру 500 руб​лей. Сколь​ко руб​лей сдачи он дол​жен по​лу​чить?

17.  [image: image21.png]


Опре​де​ли​те, сколь​ко не​об​хо​ди​мо за​ку​пить плен​ки [image: image22.png]


для гид​ро​изо​ля​ции са​до​вой до​рож​ки, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке, если её ши​ри​на везде оди​на​ко​ва.

18. На диа​грам​ме по​ка​за​но рас​пре​де​ле​ние зе​мель Ураль​ско​го, При​волж​ско​го, Юж​но​го и Даль​не​во​сточ​но​го Фе​де​раль​ных окру​гов по ка​те​го​ри​ям. Опре​де​ли​те по диа​грам​ме, в каком окру​ге доля зе​мель сель​ско​хо​зяй​ствен​но​го на​зна​че​ния пре​вы​ша​ет 70%.

 

*про​чие — это земли по​се​ле​ний; земли про​мыш​лен​но​сти и иного спе​ци​аль​но​го на​зна​че​ния; земли особо охра​ня​е​мых тер​ри​то​рий и объ​ек​тов.
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1) Ураль​ский ФО, 2) При​волж​ский ФО, 3) Южный ФО, 4) Даль​не​во​сточ​ный ФО

19.  В таб​ли​це пред​став​ле​ны ре​зуль​та​ты четырёх стрел​ков, по​ка​зан​ные ими на тре​ни​ров​ке.

	 Номер

стрел​ка
	Число

вы​стре​лов
	Число

по​па​да​ний

	1
	42
	28

	2
	70
	20

	3
	54
	45

	4
	46
	42


 Тре​нер решил по​слать на со​рев​но​ва​ния того стрел​ка, у ко​то​ро​го от​но​си​тель​ная ча​сто​та по​па​да​ний выше. Кого из стрел​ков вы​бе​рет тре​нер? Ука​жи​те в от​ве​те его номер.

20.  Зная длину сво​е​го шага, че​ло​век может при​ближённо под​счи​тать прой​ден​ное им рас​сто​я​ние s по фор​му​ле s = nl, где n — число шагов, l — длина шага. Какое рас​сто​я​ние прошёл че​ло​век, если l = 80 см, n =1600 ? Ответ вы​ра​зи​те в ки​ло​мет​рах.

Часть 2.

Модуль «Алгебра»
21.  Ре​ши​те урав​не​ние [image: image24.png]X = x* +6x.




22. Рас​сто​я​ние между при​ста​ня​ми А и В равно 80 км. Из А в В по те​че​нию реки от​пра​вил​ся плот, а через 2 часа вслед за ним от​пра​ви​лась яхта, ко​то​рая, при​быв в пункт В, тот​час по​вер​ну​ла об​рат​но и воз​вра​ти​лась в А. К этому вре​ме​ни плот про​шел 22 км. Най​ди​те ско​рость яхты в не​по​движ​ной воде, если ско​рость те​че​ния реки равна 2 км/ч. Ответ дайте в км/ч.

23.  По​строй​те гра​фик функ​ции [image: image25.png]y=x"—
4|x| —2x



и опре​де​ли​те, при каких зна​че​ни​ях [image: image26.png]


пря​мая [image: image27.png]


имеет с гра​фи​ком не менее одной, но не более трёх общих точек.

Модуль «Геометрия»
24.  [image: image28.png]


 Пря​мая AD, пер​пен​ди​ку​ляр​ная ме​ди​а​не ВМ тре​уголь​ни​ка АВС, делит угол ВАС по​по​лам. Най​ди​те сто​ро​ну АС, если сто​ро​на АВ равна 3.

25.  Окруж​но​сти с цен​тра​ми в точ​ках I и J не имеют общих точек. Внут​рен​няя общая ка​са​тель​ная к этим окруж​но​стям делит от​ре​зок, со​еди​ня​ю​щий их цен​тры, в от​но​ше​нии m:n. До​ка​жи​те, что диа​мет​ры этих окруж​но​стей от​но​сят​ся как m:n.

26.  Ос​но​ва​ние AC рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка ABC равно 10. Окруж​ность ра​ди​у​са 7,5 с цен​тром вне этого тре​уголь​ни​ка ка​са​ет​ся про​дол​же​ния бо​ко​вых сто​рон тре​уголь​ни​ка и ка​са​ет​ся ос​но​ва​ния AC в его се​ре​ди​не. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, впи​сан​ной в тре​уголь​ник ABC.

Итоговая контрольная работа по математике, 9 класса 2015-2016 г

    Вариант № 2
Часть 1.

Модуль «Алгебра»

1.  Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния: [image: image29.png]0,03-0.,3-30000.




2.  На ко​ор​ди​нат​ной пря​мой от​ме​че​ны числа x и y.

 

[image: image30.jpg]



Какое из при​ведённых утвер​жде​ний не​вер​но?

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 1) [image: image31.png]


,  2) [image: image32.png]X

y>0



,  3) [image: image33.png]xy <0



,  4) [image: image34.png]x+y>0




3.  Ука​жи​те наи​боль​шее из сле​ду​ю​щих чисел:

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 1) [image: image35.png]


,  2) [image: image36.png]


,  3) [image: image37.png]


,  4) [image: image38.png]Sle




4. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image39.png]X —5x—14=0.



  Корни записать в порядке возрастания, через точку с запятой.
5.  Най​ди​те зна​че​ние  [image: image40.png]


 по гра​фи​ку функ​ции y =  [image: image41.png]


изоб​ра​жен​но​му на ри​сун​ке.

 

 

[image: image42.png]



6. Вы​пи​са​но не​сколь​ко по​сле​до​ва​тель​ных чле​нов ариф​ме​ти​че​ской про​грес​сии: …; −9; x; −13; −15; … Най​ди​те член про​грес​сии, обо​зна​чен​ный бук​вой x .

7. Упро​сти​те вы​ра​же​ние  [image: image43.png](a+2)*
)" —a(4—"Ta)



,  най​ди​те его зна​че​ние при [image: image44.png]


. В ответ за​пи​ши​те по​лу​чен​ное число.

8. На каком ри​сун​ке изоб​ра​же​но мно​же​ство ре​ше​ний си​сте​мы не​ра​венств [image: image45.png]x <9,
8—x> 07




 

[image: image46.png]2)
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В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
Модуль «Геометрия»
9.  [image: image47.png]o L0
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Най​ди​те угол АВС рав​но​бед​рен​ной тра​пе​ции ABCD, если диа​го​наль АС об​ра​зу​ет с ос​но​ва​ни​ем AD и бо​ко​вой сто​ро​ной CD углы, рав​ные 20° и 100° со​от​вет​ствен​но.

10.  [image: image48.png]


Цен​траль​ный угол AOB равен 60°. Най​ди​те длину хорды AB, на ко​то​рую он опи​ра​ет​ся, если ра​ди​ус окруж​но​сти равен 5. 

11.  В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке один из ка​те​тов равен [image: image49.png]10v/3



, угол, ле​жа​щий на​про​тив него, равен 60°, а ги​по​те​ну​за равна 20. Най​ди​те пло​щадь тре​уголь​ни​ка, делённую на [image: image50.png]


.

12. [image: image51.png]


Най​ди​те тан​генс угла B тре​уголь​ни​ка ABC, изоб​ражённого на ри​сун​ке.

13. Ука​жи​те но​ме​ра вер​ных утвер​жде​ний.

 1) Если угол ост​рый, то смеж​ный с ним угол также яв​ля​ет​ся ост​рым.

2) Диа​го​на​ли квад​ра​та вза​им​но пер​пен​ди​ку​ляр​ны.

3) В плос​ко​сти все точки, рав​но​удалённые от за​дан​ной точки, лежат на одной окруж​но​сти.

Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.

Модуль «Реальная математика»
14. Учёный Ива​нов вы​ез​жа​ет из Моск​вы на кон​фе​рен​цию в Санкт-Пе​тер​бург​ский уни​вер​си​тет. Ра​бо​та кон​фе​рен​ции на​чи​на​ет​ся в 10:00. В таб​ли​це дано рас​пи​са​ние ноч​ных по​ез​дов Москва — Санкт-Пе​тер​бург.

 

	Номер по​ез​да
	От​прав​ле​ние из Моск​вы
	При​бы​тие в Санкт-Пе​тер​бург

	026A
	23:00
	06:30

	002A
	23:55
	07:55

	038A
	00:44
	08:48

	016A
	01:00
	08:38


 

Путь от вок​за​ла до уни​вер​си​те​та за​ни​ма​ет пол​то​ра часа. Ука​жи​те номер са​мо​го позд​не​го (по вре​ме​ни от​прав​ле​ния) из мос​ков​ских по​ез​дов, ко​то​рые под​хо​дят учёному Ива​но​ву.

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 

1) 026А,  2) 002А,  3) 038А,  4) 016А

15.  В таб​ли​це даны ре​ко​мен​ду​е​мые су​точ​ные нормы по​треб​ле​ния (в г/сутки) жиров, бел​ков и уг​ле​во​дов детьми от 1 года до 14 лет и взрос​лы​ми.

 

	Ве​ще​ство
	  Дети от 1 года

до 14 лет
	   Муж​чи​ны
	   Жен​щи​ны

	Жиры
	40—97
	70—154
	60—102

	Белки
	36—87
	65—117
	58—87

	Уг​ле​во​ды
	170—420
	257—586


 

Какой вывод о су​точ​ном по​треб​ле​нии жиров, бел​ков и уг​ле​во​дов 7-лет​ней де​воч​кой можно сде​лать, если по подсчётам ди​е​то​ло​га в сред​нем за сутки она по​треб​ля​ет 42 г жиров, 35 г бел​ков и 190 г уг​ле​во​дов? В от​ве​те ука​жи​те но​ме​ра вер​ных утвер​жде​ний.

 

1) По​треб​ле​ние жиров в норме. 2) По​треб​ле​ние бел​ков в норме. 3) По​треб​ле​ние уг​ле​во​дов в норме.

 Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.
16.Из объ​яв​ле​ния фирмы, про​во​дя​щей обу​ча​ю​щие се​ми​на​ры:

«Сто​и​мость уча​стия в се​ми​на​ре — 3000 р. с че​ло​ве​ка. Груп​пам от ор​га​ни​за​ций предо​став​ля​ют​ся скид​ки: от 3 до 10 че​ло​век — 5%; более 10 че​ло​век — 8%».

Сколь​ко руб​лей долж​на за​пла​тить ор​га​ни​за​ция, на​пра​вив​шая на се​ми​нар груп​пу из 4 че​ло​век?

17. [image: image52.png]10m



Лест​ни​ца со​еди​ня​ет точки A и B . Вы​со​та каж​дой сту​пе​ни равна 14 см, а длина — 48 см. Рас​сто​я​ние между точ​ка​ми A и B со​став​ля​ет 10 м. Най​ди​те вы​со​ту, на ко​то​рую под​ни​ма​ет​ся лест​ни​ца (в мет​рах).

18. На диа​грам​ме по​ка​зан воз​раст​ной со​став на​се​ле​ния Бан​гла​деш. Опре​де​ли​те по диа​грам​ме, какая из воз​раст​ных ка​те​го​рий самая ма​ло​чис​лен​ная.
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1) 0−14 лет ,  2) 15−50 лет,  3) 51−64 лет,  4) 65 лет и более

19.  Иг​раль​ную кость бро​са​ют два​жды. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что оба раза вы​па​ло число, мень​шее 4.

20. Закон Мен​де​ле​е​ва-Кла​пей​ро​на можно за​пи​сать в виде PV = νRT, где P — дав​ле​ние (в пас​ка​лях), V — объём (в м3), ν — ко​ли​че​ство ве​ще​ства (в молях), T — тем​пе​ра​ту​ра (в гра​ду​сах Кель​ви​на), а R — уни​вер​саль​ная га​зо​вая по​сто​ян​ная, рав​ная 8,31 Дж/(К⋅моль). Поль​зу​ясь этой фор​му​лой, най​ди​те объём V (в м3), если T = 250 К, P = 23 891,25 Па, ν = 48,3 моль.

Часть 2.

Модуль «Алгебра»
21. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image54.png]X —5x* —6x=0.




22.  Рас​сто​я​ние между го​ро​да​ми А и В равно 375 км. Город С на​хо​дит​ся между го​ро​да​ми А и В. Из го​ро​да А в город В вы​ехал ав​то​мо​биль, а через 1 час 30 минут сле​дом за ним со ско​ро​стью 75 км/ч вы​ехал мо​то​цик​лист, до​гнал ав​то​мо​биль в го​ро​де С и по​вер​нул об​рат​но. Когда он вер​нул​ся в А, ав​то​мо​биль при​был в В. Най​ди​те рас​сто​я​ние от А до С.

23.По​строй​те гра​фик функ​ции [image: image55.png]3]
[4x+
=x%—
y_



и опре​де​ли​те, при каких зна​че​ни​ях  m пря​мая [image: image56.png]


имеет с гра​фи​ком ровно три общие точки.
Модуль «Геометрия»
24.  В тре​уголь​ни​ке ABC бис​сек​три​са угла A делит вы​со​ту, про​ве​ден​ную из вер​ши​ны B в от​но​ше​нии 5:3, счи​тая от точки B. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, опи​сан​ной около тре​уголь​ни​ка ABC, если BC = 8.

25.  В ост​ро​уголь​ном тре​уголь​ни​ке ABC точки A, C, центр опи​сан​ной окруж​но​сти O и точка пе​ре​се​че​ния высот H лежат на одной окруж​но​сти. До​ка​жи​те, что угол ABC равен 60° .

26. Диа​го​на​ли четырёхуголь​ни​ка  [image: image57.png]ABCD



, вер​ши​ны ко​то​ро​го рас​по​ло​же​ны на окруж​но​сти, пе​ре​се​ка​ют​ся в точке  [image: image58.png]


. Из​вест​но, что  [image: image59.png]/ABC



 = 72°,  [image: image60.png]/BCD



 = 102°,  [image: image61.png]/AMD



 = 110°. Най​ди​те  [image: image62.png]/ACD



.

Итоговая контрольная работа по математике, 9 класса 2015-2016 г
Вариант № 3
Часть 1.

Модуль «Алгебра»

1.  Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния  [image: image63.png]



2.  Одна из точек, от​ме​чен​ных на ко​ор​ди​нат​ной пря​мой, со​от​вет​ству​ет числу [image: image64.png]


 Какая это точка?

 

[image: image65.png]



 1) точка A,  2) точка B,  3) точка C,  4) точка D
3. Срав​ни​те числа  [image: image66.png]V234427



  и 10.

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 1) [image: image67.png]V234127 < 10



,  2) [image: image68.png]V234+27=10



,  3) [image: image69.png]V23427 > 10




4.  Ре​ши​те си​сте​му урав​не​ний   [image: image70.png]{

dx—2y =2,
2x+y=>75.




В от​ве​те за​пи​ши​те сумму ре​ше​ний си​сте​мы.
5. Най​ди​те зна​че​ние  с по гра​фи​ку функ​ции  [image: image71.png]y = ax”
x“+bx+c



 изоб​ра​жен​но​му на ри​сун​ке.

 

[image: image72.png]



6.  Какое наи​мень​шее число по​сле​до​ва​тель​ных на​ту​раль​ных чисел, на​чи​ная с 1, нужно сло​жить, чтобы по​лу​чив​ша​я​ся сумма была боль​ше 465?

7. Упро​сти​те вы​ра​же​ние  [image: image73.png](a—3)*—a(5a—6)



  и най​ди​те его зна​че​ние при  [image: image74.png]


. В от​ве​те за​пи​ши​те най​ден​ное зна​че​ние.

8.  Ре​ше​ние ка​ко​го из дан​ных не​ра​венств изоб​ра​же​но на ри​сун​ке?

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 [image: image75.png]



 1) [image: image76.png]X +4<0



,  2) [image: image77.png]X —4>0



,  3) [image: image78.png]X +4>0



,  4) [image: image79.png]X —4 <0




Модуль «Геометрия»
9.  [image: image80.png]


Най​ди​те ве​ли​чи​ну остро​го угла па​рал​ле​ло​грам​ма ABCD, если бис​сек​три​са угла A об​ра​зу​ет со сто​ро​ной BC угол, рав​ный 15°. Ответ дайте в гра​ду​сах.

10. На окруж​но​сти с цен​тром O от​ме​че​ны точки A и B так, что ∠AOB = 66°. Длина мень​шей дуги AB равна 99. Най​ди​те длину боль​шей дуги.

11. Най​ди​те пло​щадь пря​мо​уголь​ни​ка, если его пе​ри​метр равен 44 и одна сто​ро​на на 2 боль​ше дру​гой.

12.  [image: image81.png]


На ри​сун​ке изоб​ра​жен па​рал​ле​ло​грамм  [image: image82.png]ABCD



. Ис​поль​зуя ри​су​нок, най​ди​те  [image: image83.png]sin ZBDC



.

13. Ука​жи​те но​ме​ра не​вер​ных утвер​жде​ний.

 1) При пе​ре​се​че​нии двух па​рал​лель​ных пря​мых тре​тьей пря​мой сумма на​крест ле​жа​щих углов равна 180°.

2) Диа​го​на​ли ромба пер​пен​ди​ку​ляр​ны.

3) Цен​тром окруж​но​сти, опи​сан​ной около тре​уголь​ни​ка, яв​ля​ет​ся точка пе​ре​се​че​ния его бис​сек​трис.

 Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.

Модуль «Реальная математика»
14.  В таб​ли​це при​ве​де​ны раз​ме​ры штра​фов за пре​вы​ше​ние мак​си​маль​ной раз​решённой ско​ро​сти, за​фик​си​ро​ван​ное с по​мо​щью средств ав​то​ма​ти​че​ской фик​са​ции, уста​нов​лен​ных на тер​ри​то​рии Рос​сии с 1 сен​тяб​ря 2013 года.

 

	Пре​вы​ше​ние ско​ро​сти, км/ч
	21—40
	41—60
	61—80
	81 и более

	Раз​мер штра​фа, руб.
	500
	1000
	2000
	5000


 Какой штраф дол​жен за​пла​тить вла​де​лец ав​то​мо​би​ля, за​фик​си​ро​ван​ная ско​рость ко​то​ро​го со​ста​ви​ла 111 км/ч на участ​ке до​ро​ги с мак​си​маль​ной раз​решённой ско​ро​стью 80 км/ч?

 1) 500 руб​лей,  2) 1000 руб​лей,  3) 2000 руб​лей,  4) 5000 руб​лей

15. На гра​фи​ке по​ка​за​но, сколь​ко че​ло​век за​ре​ги​стри​ро​ва​лось с 13 ян​ва​ря по 4 марта 2013 года в ка​че​стве участ​ни​ков кон​фе​рен​ции. По го​ри​зон​та​ли ука​за​ны числа ме​ся​цев, а по вер​ти​ка​ли — ко​ли​че​ство че​ло​век.
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Во сколь​ко раз воз​рос​ло ко​ли​че​ство за​ре​ги​стри​ро​вав​ших​ся с 23 ян​ва​ря по 22 фев​ра​ля?

16.  По​сту​пив​ший в про​да​жу в ян​ва​ре мо​биль​ный те​ле​фон стоил 2400 руб​лей. В но​яб​ре он стал сто​ить 1200 руб​лей. На сколь​ко про​цен​тов сни​зи​лась цена на мо​биль​ный те​ле​фон в пе​ри​од с ян​ва​ря по но​ябрь?

17.  Об​хват ство​ла се​квойи равен 4,8 м. Чему равен его диа​метр (в мет​рах)? Ответ округ​ли​те до де​ся​тых.[image: image85.png]



18.  [image: image86.png]A

DXL
=L
(M
s
-XS



В ма​га​зи​не про​да​ют​ся фут​бол​ки пяти раз​ме​ров: XS, S, M, L и XL. Дан​ные по про​да​жам в ян​ва​ре пред​став​ле​ны на кру​го​вой диа​грам​ме.

Какое утвер​жде​ние от​но​си​тель​но про​дан​ных в ян​ва​ре фут​бо​лок не​вер​но, если всего в ян​ва​ре было про​да​но 150 таких фут​бо​лок?

 1) Мень​ше всего было про​да​но фут​бо​лок раз​ме​ра XS. 

2) Боль​ше по​ло​ви​ны про​дан​ных фут​бо​лок — фут​бол​ки раз​ме​ров M или L.

3) Мень​ше по​ло​ви​ны всех про​дан​ных фут​бо​лок — фут​бол​ки раз​ме​ров S или M.

4) Фут​бо​лок раз​ме​ра XL было про​да​но мень​ше 40 штук.

19.  На та​рел​ке 12 пи​рож​ков: 5 с мясом, 4 с ка​пу​стой и 3 с виш​ней. На​та​ша на​у​гад вы​би​ра​ет один пи​ро​жок. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что он ока​жет​ся с виш​ней.

20.  Ав​то​мо​биль про​ехал 200 ки​ло​мет​ров и из​рас​хо​до​вал при этом a лит​ров бен​зи​на. Сколь​ко лит​ров бен​зи​на по​тре​бу​ет​ся, чтобы про​ехать 37 ки​ло​мет​ров при таких же усло​ви​ях езды? За​пи​ши​те со​от​вет​ству​ю​щее вы​ра​же​ние.

Часть 2.

Модуль «Алгебра»
21. Со​кра​ти​те дробь [image: image87.png]ab—3b—2a+6
a’?-9 '




22. Рас​сто​я​ние между двумя при​ста​ня​ми по реке равно 24 км. Мо​тор​ная лодка про​шла от одной при​ста​ни до дру​гой, сде​ла​ла сто​ян​ку на 1 ч 40 мин и вер​ну​лась об​рат​но. Всё пу​те​ше​ствие за​ня​ло [image: image88.png]W



. Най​ди​те ско​рость те​че​ния реки, если из​вест​но, что ско​рость мо​тор​ной лодки в сто​я​чей воде равна 10 км/ч.

23.  При каких зна​че​ни​ях [image: image89.png]


 вер​ши​ны па​ра​бол  [image: image90.png]y=—x
x“+8px+3



  и   [image: image91.png]y=x"—6px+3p



  рас​по​ло​же​ны по раз​ные сто​ро​ны от оси [image: image92.png]


?

Модуль «Геометрия»
24. Бис​сек​три​сы углов A и B при бо​ко​вой сто​ро​не AB тра​пе​ции ABCD пе​ре​се​ка​ют​ся в точке F. Най​ди​те AB, если AF = 24, BF = 10.

25.  В тра​пе​ции ABCD с ос​но​ва​ни​я​ми AD и BC диа​го​на​ли пе​ре​се​ка​ют​ся в точке O. До​ка​жи​те, что пло​ща​ди тре​уголь​ни​ков AOB и COD равны.

26.  В тре​уголь​ни​ке ABC бис​сек​три​са BE и ме​ди​а​на AD пер​пен​ди​ку​ляр​ны и имеют оди​на​ко​вую длину, рав​ную 168. Най​ди​те сто​ро​ны тре​уголь​ни​ка ABC .

Итоговая контрольная работа по математике, 9 класса 2015-2016 г

Вариант № 4
Часть 1.

Модуль «Алгебра»

1.  Вы​чис​ли​те:  [image: image93.png]4

25

Z.




2. На ко​ор​ди​нат​ной пря​мой от​ме​че​ны точки x и y.

[image: image94.png]



Какое из сле​ду​ю​щих не​ра​венств верно?

1) [image: image95.png]—Xx < —Yy



,  2) [image: image96.png]


,  3) [image: image97.png]


,  4) [image: image98.png]



3. Срав​ни​те числа [image: image99.png]V52446



и 14.

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 

1) [image: image100.png]V52 + /46 < 14




2) [image: image101.png]V524 V46 = 14




3) [image: image102.png]V52446 > 14




4.  Ре​ши​те урав​не​ние [image: image103.png]



5. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между функ​ци​я​ми и их графиками

[image: image104.png]T
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А) [image: image105.png]y = —2x" +2x —2



,  Б) [image: image106.png]


,  В) [image: image107.png]



Ответ ука​жи​те в виде по​сле​до​ва​тель​но​сти цифр без про​бе​лов и за​пя​тых в ука​зан​ном по​ряд​ке 
Модуль «Геометрия»
9.  [image: image108.png]


В тре​уголь​ни​ке ABC угол C пря​мой, BC = 9 , sinA = 0,3 . Най​ди​те AB.

10.  От​рез​ки AB и CD яв​ля​ют​ся хор​да​ми окруж​но​сти. Най​ди​те длину хорды CD, если AB = 20, а рас​сто​я​ния от цен​тра окруж​но​сти до хорд AB и CD равны со​от​вет​ствен​но 24 и 10.

11. Одна из сто​рон па​рал​ле​ло​грам​ма равна 12, а опу​щен​ная на нее вы​со​та равна 10. Най​ди​те пло​щадь па​рал​ле​ло​грам​ма.

12. [image: image109.png]


 Най​ди​те пло​щадь тра​пе​ции, изоб​ражённой на ри​сун​ке.

13.  Какие из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний верны?

 

1) Если в па​рал​ле​ло​грам​ме диа​го​на​ли равны, то этот па​рал​ле​ло​грамм — пря​мо​уголь​ник.

2) Если диа​го​на​ли па​рал​ле​ло​грам​ма делят его углы по​по​лам, то этот па​рал​ле​ло​грамм — ромб.

3) Если один из углов, при​ле​жа​щих к сто​ро​не па​рал​ле​ло​грам​ма, равен 50°, то дру​гой угол, при​ле​жа​щий к той же сто​ро​не, равен 50°.

4) Если сумма трех углов вы​пук​ло​го че​ты​рех​уголь​ни​ка равна 200°, то его чет​вер​тый угол равен 160°.

Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния. 

Модуль «Реальная математика»
14. Ку​ри​ные яйца в за​ви​си​мо​сти от их массы под​раз​де​ля​ют на пять ка​те​го​рий: выс​шая, от​бор​ная, пер​вая, вто​рая и тре​тья. Ис​поль​зуя дан​ные, пред​став​лен​ные в таб​ли​це, опре​де​ли​те, к какой ка​те​го​рии от​но​сит​ся яйцо, мас​сой 82,2 г.

	 Ка​те​го​рия
	Масса од​но​го яйца,

не менее, г

	Выс​шая
	75,0

	От​бор​ная
	65,0

	Пер​вая
	55,0

	Вто​рая
	45,0

	Тре​тья
	35,0


 В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 1) Выс​шая,  2) От​бор​ная,  3) Вто​рая,  4) Тре​тья

15.  На ри​сун​ке по​ка​за​но, как из​ме​ня​лась тем​пе​ра​ту​ра воз​ду​ха на про​тя​же​нии одних суток. По го​ри​зон​та​ли ука​за​но время суток, по вер​ти​ка​ли — зна​че​ние тем​пе​ра​ту​ры в гра​ду​сах Цель​сия. Най​ди​те раз​ность между наи​мень​шим и наи​боль​шим зна​че​ни​я​ми тем​пе​ра​ту​ры. Ответ дайте в гра​ду​сах Цель​сия.[image: image110.png]3:00
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16.  На пост пред​се​да​те​ля школь​но​го со​ве​та пре​тен​до​ва​ли два кан​ди​да​та. В го​ло​со​ва​нии при​ня​ли уча​стие 120 че​ло​век. Го​ло​са между кан​ди​да​та​ми рас​пре​де​ли​лись в от​но​ше​нии 3:5. Сколь​ко го​ло​сов

по​лу​чил по​бе​ди​тель?

17.  Какой угол (в гра​ду​сах) опи​сы​ва​ет ми​нут​ная стрел​ка за 10 мин?

18.  На диа​грам​ме по​ка​зан воз​раст​ной со​став на​се​ле​ния Япо​нии. Опре​де​ли​те по диа​грам​ме, на​се​ле​ние ка​ко​го воз​рас​та пре​об​ла​да​ет.
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1) 0−14 лет,  2) 15−50 лет,  3) 51−64 лет,  4) 65 лет и более

19. В таб​ли​це пред​став​ле​ны ре​зуль​та​ты четырёх стрел​ков, по​ка​зан​ные ими на тре​ни​ров​ке.

 

	Номер стрел​ка
	Число вы​стре​лов
	Число по​па​да​ний

	1
	44
	26

	2
	70
	45

	3
	40
	14

	4
	67
	48


 Тре​нер решил по​слать на со​рев​но​ва​ния того стрел​ка, у ко​то​ро​го от​но​си​тель​ная ча​сто​та по​па​да​ний выше. Кого из стрел​ков вы​бе​рет тре​нер? Ука​жи​те в от​ве​те его номер.

20. Чтобы пе​ре​ве​сти зна​че​ние тем​пе​ра​ту​ры по шкале Цель​сия (t °C) в шкалу Фа​рен​гей​та ([image: image112.png]


 °F) поль​зу​ют​ся фор​му​лой  [image: image113.png]F =1,8C+ 32



, где [image: image114.png]


 — гра​ду​сы Цель​сия, [image: image115.png]


 — гра​ду​сы Фа​рен​гей​та. Какая тем​пе​ра​ту​ра (в гра​ду​сах) по шкале Фа​рен​гей​та со​от​вет​ству​ет 20° по шкале Цель​сия?

Часть 2

Модуль «Алгебра»

21.  Ре​ши​те урав​не​ние [image: image116.png](x+2)*
)*—4(x+2)"—5
=0.




22. Пер​вая труба про​пус​ка​ет на 10 лит​ров воды в ми​ну​ту мень​ше, чем вто​рая труба. Сколь​ко лит​ров воды в ми​ну​ту про​пус​ка​ет пер​вая труба, если ре​зер​ву​ар объёмом 60 лит​ров она за​пол​ня​ет на 3 ми​ну​ты доль​ше, чем вто​рая труба?

23. По​строй​те гра​фик функ​ции

 

[image: image117.png]{ — x> —2x+ 13,ecoux > —5,

—x—"T7,ecmux < —5,




 

и опре​де​ли​те, при каких зна​че​ни​ях m пря​мая y = m имеет с гра​фи​ком ровно две общие точки.

Модуль «Геометрия»
24.  Най​ди​те от​но​ше​ние двух сто​рон тре​уголь​ни​ка, если его ме​ди​а​на, вы​хо​дя​щая из их общей вер​ши​ны, об​ра​зу​ет с этими сто​ро​на​ми углы в 30° и 90°. 

25.  [image: image118.png]


В окруж​но​сти с цен​тром [image: image119.png]


про​ве​де​ны две рав​ные хорды [image: image120.png]


и [image: image121.png]


. На эти хорды опу​ще​ны пер​пен​ди​ку​ля​ры  [image: image122.png]


 и  [image: image123.png]


. До​ка​жи​те, что [image: image124.png]


 и  [image: image125.png]


 равны.

26. [image: image126.png]A\



На ри​сун​ке изоб​ражён ко​ло​дец с «жу​равлём». Ко​рот​кое плечо имеет длину 2 м, а длин​ное плечо — 6 м. На сколь​ко мет​ров опу​стит​ся конец длин​но​го плеча, когда конец ко​рот​ко​го под​ни​мет​ся на 1,5 м?

